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Georges-Louis CLAUDE a longtemps été cantonné par l’histoire de l’art à un 
rôle de peintre décorateur. Cette vente aux enchères va permettre de lui redonner 
à sa véritable place, celle d’un artiste protéiforme maitrisant de manière égale les 
arts décoratifs, le dessin, la peinture. A elle seule, La variété des œuvres présentées 
démontre ses multiples talents et l’évolution de son travail. Conservées jusqu’à ce 
jour par la famille de l’artiste, ses projets et ses esquisses deviennent de précieux 
témoignages. Georges-Louis CLAUDE y dévoile sa participation à de la création 
de bâtiments emblématiques des années folles, mais aussi ses talents de créateur 
de vitraux ou de céramiques. Ainsi, le travail de Georges-Louis Claude est-il un 
trait d’union entre les cultures européennes et orientales, tellement « inclusif  », 
tellement moderne. 

Né en 1879 à Paris, l’artiste est d’abord élève à l’Ecole de dessins Bernard Palis-
sy à Paris. Il y apprend les sujets mythologiques, religieux, l’art du portrait, celui de 
la nature morte et bien sur la décoration murale qui deviendra son support favori. 
Sa carrière débute comme décorateur architectural pour la maison Galland de Pa-
ris. Puis, il collabore avec l’architecte orientaliste Alexandre Marcel. Remarqué à 
l’Exposition Universelle de 1900, il décide de s’émanciper et présente des lors ses 
propres projets.  C’est d’ailleurs à cette époque que Georges-Louis CLAUDE va 
séduire par son talent, des personnalités parmi les plus influentes de leur temps. 
D’abord le Roi Léopold II de Belgique, suivi immédiatement par le Baron Empain 
s’entichent de l’artiste  pour décorer palais et appartements. En Belgique, Georges-
Louis CLAUDE est choisi pour décorer le Palais royal de Laeken (Tour japonaise 
et pavillon chinois). Le Baron Empain, l’emmène en Egypte, où il décora Hélio-
polis, et le Palace Hôtel (siège actuel de la présidence égyptienne) dans un projet 
pharaonique et sans équivalent à l’époque.  Malheureusement la guerre stoppe son 
ascension fulgurante.  En 1917, de retour du front, blessé, ses nouveaux projets 
seront plus parisiens.  Il décore entre-autres la chapelle aux Morts de l‘église Saint 
François-Xavier de Paris ou l’urne de Gambetta au Panthéon. Ces chantiers lui 
font redécouvrir l’art du vitrail qui deviendra des lors l’un de ses supports favoris. 
Il présente de nombreux projets, renouvelant toujours cet art du feu. Il reçoit d’ail-
leurs le grand du vitrail à l’Exposition Internationale des Arts Décoratifs en 1925. 
Il collabore avec les plus grands dont Jacques Gruber. Les maître-verriers Chi-
got, Dagrant, Balmet sont de ses amis proches. Enfin, Georges-Louis CLAUDE, 
s’essaye avec succès à la céramique. La manufacture de Sèvres fait partie de ses 
principaux commanditaires et il est à l’origine de nombreux modèles et décor. Il 
reçoit des commandes d’Etat et obtient le grand prix de la céramique à l’Exposi-
tion Française du Caire en 1929. Par la suite, Il ne cessa jamais de dessiner et de 
peindre.

Il s’établit en Bretagne dans la région de Vannes, puis en Provence, pour finalement 
s’installer définitivement en région parisienne. De 1923 à jusqu’à 1938, il est profes-
seur à l’école des arts appliqués de Paris. Il eut pour élèves le futur maître-verrier Paul 
Bonny et l’affichiste Hervé Morvan.

Il s’éteint en1963 à Montmorency (Val d’Oise)
En 1992, Le centre culturel du Caire lui consacre une grande rétrospective, l’expo-

sition « les trois Orients de Georges-Louis Claude ». 
En 1995, la Mairie de Levallois (Haut de Seine) patronne une exposition rétrospec-

tive de l’ensemble de son œuvre. 

Principales réalisations : 
-	 Le restaurant Chinoise  du palais royal de Laeken (Belgique)
-	 La coupole de l’Héliopolis Palace (Le Caire)
-	 L’Eglise saint Christophe de Châteauroux
-	 L’hôtel de Ville de Calais
-	 Multiples travaux pour la manufacture de Sèvres

Georges-Louis CLAUDE
(1879 - 1963)
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1
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Cathédrale d’Annecy 
Vie du Christ, Devotion royale et populaire 
Quatres projets de vitraux. 
Gouache et fusain 
48.6 x 31 cm
80 / 100 €

2
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Eglise de Plélo. 
Projet de vitraux. 
Gouache. 
57, 4 x 128,5 cm 
On y joint un projet de vitrail, gouache, et des photogra-
phies.
80 / 100 €

3
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Sainte Anne de la Palud. 
Trois projets de vitraux. 
Gouache, fusain. 
75, 1 x 34,5 cm 
On y joint un ensemble de projet de vitraux pour Saigon 
composé de huit calques, un fusain et encre
80 / 100 €

4
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Eglise Saint-Nicolas de SOUCHEZ ( pas-de-Calais). 
Photographies de vitraux annotées et contrecollées sur 
papier. 
25 x 65 cm 
On y joint un lot de photographies de vitraux
80 / 100 €

5
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Déposition de Croix, 1936. 
Projet de vitrail. 
Gouache. 
50 x 54,8 cm 
On y joint un ensemble de projets de vitraux sur calque.
80 / 100 €

6
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Entrée du Christ à Jérusalem. 
Projet de vitrail. 
Gouache. 
143,6 x 51 cm 
On y joint un ensemble de projets de vitraux sur calque.
80 / 100 €

1

5

Georges-Louis CLAUDE et Héliopolis au Caire
En 1910, Le Caire est alors sous occupation britannique. Il s’agit d’une ville 

inventive et bouillonnante, extrêmement cosmopolite et qui grandit déjà vite. Des 
promoteurs européens décident alors de créer une ville nouvelle, multiculturelle, 
fonctionnelle…idéale. Cela sera Héliopolis. Héliopolis est un nouveau quartier du 
Caire. Sorti ex-nihilo du Désert, les promoteurs veulent une nouvelle cité, vitrine 
de l’Egypte des années folles. Ce quartier doit être un jardin luxueux empreint 
d’universalisme architectural : Une sorte d’exposition universelle permanente, à la 
manière de la cité Universitaire parisienne. Héliopolis, est une réduction du monde 
qui rapproche l’Orient de l’Europe. L’unité d’ensemble est cependant garantie 
par une couleur qui s’impose partout : le jaune Clair, couleur du désert. Déplus, 
Le style néo-mauresque est omniprésent. Mais soudain, se détachent de cet en-
semble cohérent, des bâtiments exceptionnels : Le palais Empain, l’Héliopolis Pa-
lace. L’Héliopolis palace est évidemment l’un de bâtiment les plus emblématique 
de l’ensemble. Regorgeant de minarets, balcons, dômes et autres arabesques, il 
présente également une multitude d’ornements totalement étrangers à la culture 
arabe. Il était un palais des mille et une nuits, imaginé par des européens et placé 
dans une oasis rêvée. Georges-Louis CLAUDE par sa grande culture ornementale 
va y réaliser ses chefs d’œuvre. Il connait les arts d’Orient et d’Extrême-Orient et 
bien sur les arts européens du plus médiéval au plus avant-gardiste. Il va utiliser 
tous ces lexiques décoratifs. L’autre bâtiment remarquable d’Héliopolis, nous le 
devons à la volonté du Baron Empain. Principal instigateur de cette nouvelle cité 
idéale, il décide pour marquer l’esprit de se faire construire un palais Hindou, en 
total rupture avec le reste de l’ensemble. L’Universalisme décoratif  de CLAUDE 
est encore mis à contribution pour la décoration intérieure. Il ne reste malheu-
reusement peu de chose de cette sublime réalisation, le bâtiment lui-même ayant 
miraculeusement survécu à la création d’un rond-point en 1985 mais le décor est 
entièrement détruit.

Le palais Hindoue
Mélange de temple Khmer, de pavillon chinois et de motif  arabisant, le palais 

concentre tous les savoir-faire décoratif  de Georges Louis Claude. Ce monument 
reste une reprise du pavillon de l’exposition universelle de 1900, conçut à l’origine 
par A. Marcel. Conçu en béton, nos dessins sont les derniers témoignages de son 
riche décor.
Le céramiste

C’est vers 1920, que Georges louis CLAUDE commence sa collaboration avec 
la Manufacture de Sèvres. Il est l’un des principaux instigateurs du renouvellement 
des formes et des motifs. Il inscrit de manière volontaire l’art Déco au catalogue 
de la manufacture.  Partie sa production pléthorique d’assiettes, plats, pièces de 
forme se détache une production de commande comme le jeu d’échec du Pré-
sident MILLERAND.

En 1925 lors de l’exposition internationale des arts décoratifs, Il reçoit une mé-
daille d’or. En 1929, il est couronné du grand prix de la céramique de l’exposition 
Française du Caire.
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7
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Projet de vitraux pour la Cathédrale D’Annecy 
Deux gouaches et fusain 
24,5 x 20 cm 
19,7 x 20,2 cm 
On y joint un ensemble de cartes postales et photographies 
de l’église Saint-Louis de Grenoble
80 / 100 €

8
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Notre Dame Auxilliatrice, Nice 
Le Christ Roi et les Douzes  Apôtres 
Projet de vitraux 
Dix gouaches et fusain 
Sujet principal : 48,2 x 40 cm 
On y joint un ensemble de photographies
80 / 100 €

9
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Eglise d’Orbey ( Alsace) 
La Cène; Le Calvaire. 
Projet de mosaique 
- Deux gouaches et fusains 
-Deux calques 
On y joint un ensemble de photographies 
31 x 50,8 cm
80 / 100 €

10
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Les Quatre evangelistes 
Projet de vitraux 
Cinq gouaches 
Trois calques 
63 x 24 cm
80 / 100 €

11
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Cathédrale De Montréal ( Canada )  
VILLERAY ( Canada ) 
Projet de vitraux, cinq  gouaches et fusains 
48 x 62,5 cm 
- Onze calques 
On y joint un ensemble de photogaphies ainsi que douze 
études de verriere
80 / 100 €

12
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
La Vie de la Vierge 
Projet de vitraux 
Dix gouaches et fusains 
48,2 x 31 cm 
On y joint un ensemble de photographies
80 / 100 €

13
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Crozon, Finistere 
Projet de vitraux 
Trois gouaches et fusains 
83 x 35,6 cm
80 / 100 €

14
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Notre Dame La Grande, Poitiers 
Projet de vitraux 
 Deux gouaches et fusains 
48,2 x 31 cm 
- Un calque
80 / 100 €

15
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Projet de vitrail. 
Saint Pierre 
32 x 28 cm 
On y joint un ensemble de 10 projets de vitraux
80 / 100 €

16
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Projet de vitraux,  
Magnac sur Touvres ( Charentes) 
Eglise de Vimines ( Savoie ) 
Quatre gouaches 
On y joint un ensemble de photographies diverses 
40 x 13,5 cm
80 / 100 €

17
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Les disciples d’Emmaus. 
Vie et Martyre de Saint André. 
Saint Christophe  
Projet de vitraux 
quatre gouaches et fusain, neuf calques 
On y joint un ensemble de photographies diverses.
80 / 100 €

18
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Projet de vitraux, pour la Chapelle de Bonson ( Alpes - 
Maritime), Eglise de Labbeville ( Val D’oise), Tournai, 
Bourganeuf ( Creuse) 
Sujet principal : 39,4 x 20 cm 
Neuf gouaches, trois fusains, Onze calques 
On y joint un ensemble de photographies diverses
80 / 100 €

19
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nativitée et cruxifiction 
Saint Augustin  
Saint Jean Baptiste 
Projet de vitraux 
- Quatre gouaches et fusains.  
- Une encre et fusain  
- Huit calques 
On y joint un ensemble de calques et un ensemble de 
recherches décoratives pour bordure et vitrage  
51 x 33 cm
80 / 100 €

20
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projets de vitraux dont 
La mort de Saint Joseph, Créhen ( Bretagne ), 
Marie Madeleine, Bétheniville ( Marne )  
Saint Marc Alexandrie ( Egypte) 
Quatre gouaches et fusains et Cinq calques  
Sujet principal : 71,4 x 17 cm
80 / 100 €

12
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21
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projet de vitraux et mosaique  dont 
Bazouges - La - Perouze ( Bretagne), 
 La Resuression de Lazarre,  
Le sacré cœur bénisant les malades, 
 Projet de Notre Dame des malades ( Vichy),  
Saint Francois Xavier évangélisant le Japon, Saint Hilaire 
en Woevre (Meuse). 
Trois gouaches et fusain, un fusain et huit calques. 
Sujet principal : 54,5 x 67 cm
80 / 100 €

22
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projet de vitraux dont : 
Saint Nicolas et les Trois Enfants, Saint Malo, 
La mort de Sainte Monique, La Cène et Le Bon Pasteur 
Quatorze gouaches, sept calques et une encre 
Sujet principal 83,5 x 48,5 cm
80 / 100 €

23
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projets de vitraux dont : 
Adoration Du Sacré Cœur,  
Saint Alphonse d’Youville ( Canada ),  
Chemin de croix,  
Eglise Esteres ( Nord ),  
Couronnement de la Vierge 
Onze gouaches, douze calques 
Sujet principal : 50,5 x 14,5 cm 
On y joint un ensemble de calques dont gouachés et pho-
tographies diverses.
80 / 100 €

24
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projets de vitraux CIVILS comprenant: 
treize gouaches, trois fusains dont un rehaussé a l’encre et 
neuf calques. 
On y joint un ensemble de photographies ainsi que quinze 
études réalisées a l’encre. 
Sujet principal 46,6 x 31,5 cm
60 / 80 €

25
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projet de vitraux CIVILS 
vingt-huit gouaches et fusains, et deux calques 
Sujet principal : 32,5 x 25,2 cm
60 / 80 €

26
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Palace Hotel, Héliopolis ( Egypte ) 
Ensemble d’études de décors d’architecture. 
Premier étage : un ensemble de calques et de gouaches 
36,5 x 30 cm
500 / 700 €

27
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Palace Hotel, Héliopolis ( Egypte ) 
Ensemble d’études de décors d’architecture. 
Petit salons et chambres : un ensemble de calques et de 
gouaches 
74 x 59 cm
500 / 700 €

28
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Palace Hotel, Héliopolis ( Egypte ) 
Ensemble d’études de décors d’architecture. 
Deuxième et troisième etage : un ensemble de calques et 
de gouaches 
38 x 64 cm 
On y joint un lot d’études divers
80 / 100 €

29
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Palace Hotel , Héliopolis ( Egypte ) 
Ensemble d’études de décors d’architecture. 
Rez de chaussée : un ensemble de calques et de gouaches 
On y joint des photographies de maisons également réal-
isées à Heliopolis.
80 / 100 €

30
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)

Heliopolis, La Villa Hindoue 
Le palais du Baron Empain, aussi appelé palais hindou ou villa hindoue, est un palais construit entre 19071 et 1911. 

Conduits par Georges-Louis Claude,les travaux de décoration sont inspirés par les temples d’Angkor Vat au Cambodge et 
par des temples hindous, le bâtiment est impressionnant par la richesse de ses ornementations : singes, éléphants, lions et 

serpents, statues de Bouddha, Shiva, Krishna et autres divinités hindoues. 
Façade principale 
Aquarelle et encre 

( Ref: Page 36) 
71 x 73 cm 

On y joint une étude pour un plafond à la gouache
500 / 700 €

24
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31
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Heliopolis, La Villa Hindoue  
Le palais du Baron Empain, aussi appelé palais hindou 
ou villa hindoue, est un palais construit entre 19071 et 
1911. Conduits par Georges-Louis Claude,les travaux de 
décoration sont inspirés par les temples d’Angkor Vat au 
Cambodge et par des temples hindous, le bâtiment est im-
pressionnant par la richesse de ses ornementations : singes, 
éléphants, lions et serpents, statues de Bouddha, Shiva, 
Krishna et autres divinités hindoues. 
Facade Sud Est 
Aquarelle et encre 
( Ref: Page 38) 
70 x 64 cm
500 / 700 €

32
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Heliopolis, La Villa Hindoue  
Le palais du Baron Empain, aussi appelé palais hindou 
ou villa hindoue, est un palais construit entre 19071 et 
1911. Conduits par Georges-Louis Claude,les travaux de 
décoration sont inspirés par les temples d’Angkor Vat au 
Cambodge et par des temples hindous, le bâtiment est im-
pressionnant par la richesse de ses ornementations : singes, 
éléphants, lions et serpents, statues de Bouddha, Shiva, 
Krishna et autres divinités hindoues. 
Façade 
Aquarelle et encre 
( Ref: Page 38) 
65 x 78 cm
500 / 700 €

33
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Heliopolis, La Villa Hindoue Heliopolis,  
Le palais du Baron Empain, aussi appelé palais hindou 
ou villa hindoue, est un palais construit entre 19071 et 
1911. Conduits par Georges-Louis Claude,les travaux de 
décoration sont inspirés par les temples d’Angkor Vat au 
Cambodge et par des temples hindous, le bâtiment est im-
pressionnant par la richesse de ses ornementations : singes, 
éléphants, lions et serpents, statues de Bouddha, Shiva, 
Krishna et autres divinités hindoues. 
La Villa Hindoue  
Façade 
Aquarelle et encre 
( Ref: Page 38) 
72 x 72 cm
500 / 700 €

34
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Palace hotel, Heliopolis( Egypte ) 
Cinq maquettes détaillées du motif général composé de 
gouache. 
Sujet principal : 34,5 x 41 cm
80 / 100 €

35
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Petit Palais, Le Caire ( Egypte ), Mosquée du Sultan Has-
san, Mosquée Ibn Touloun, Deux petits palais, Vue d’échaf-
faudage, Heliopolis 
Trois huiles sur toile, deux aquarelles et gouaches. 
On y joint une carte manuscrite de la vallée du Nil 
Sujet principal sans cadre 27,5 x 22 cm
80 / 100 €

36
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Le Tombeaux des Khalifes, Bours Bey ( Egypte ) 
Ensemble de deux vues au couchant, 
Gouache et aquarelle sur papier 
Sujet principal : 27 x 22 cm
100 / 200 €

37
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Le Tombeaux des Khalifes, Sultan Inal  ( Egypte ) 
Ensemble de deux vues, une du minaret l’autre au couch-
ant. 
Huile sur toile 
Sujet principal sans cadre : 27 x 21,5 cm
100 / 200 €

38
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Le Tombeaux des Khalifes, Sultan El Ghouri ( Egypte ) 
Ensemble de trois vues signées et datées  
Huile sur toile 
Sujet principal sans cadre : 27 x 21,5 cm
100 / 200 €

31

32

33

35 39

40

39
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Le Tombeaux des Khalifes, Sultan Onas, Ganem Bey, 
Tombeaux des Mamelouks et intérieur d’un tombeau ( 
Egypte )  
Deux huiles sur toiles et trois aquarelles sur papier 
Sujet principal sans cadre : 17 x 25 cm
100 / 200 €

40
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Tombeaux des khalifes, Le Caire 
Deux vues d’enseble 
Une huile sur panneau et un fusain sur papier 
Sujet principal sans cadre 21 x 27 cm
100 / 200 €
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41
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Haute Egypte, 
Ensemble de cinq vues de sites archeologiques dont Kar-
nak et la Vallée des rois, 
Gouache et aquarelle sur papier 
Sujet principal sans cadre : 21 x 13 cm
100 / 200 €

42
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Louxor 
Quatre vues 
Aquarelle et gouache 
Sujet principal : 21 x 13 cm
100 / 200 €

43
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ile de Philae. 
Ensemble de trois vues. 
Aquarelle et gouache. 
21 x 13 cm
100 / 200 €

44
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de 5 vues d’Egypte dont : Oasis, le Sphinx, Pyra-
mide de Khéops. 
3 toiles et 2 aquarelles et gouaches.  
Sujet principal : 23 x 16 cm
100 / 200 €

48
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LAEKEN 
Ensemble de six gouaches figurant animaux et personnag-
es d’inspiration japonaise 
55 x 41,5 cm 
(Ref page 22,23 et 25 )
500 / 700 €

49
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LAEKEN 
Pavillon chinois , Palais Royal 
Quatre aquarelles et gouaches et une toile 
On y joint deux études de mobilier d’intérieur et une étude 
de décor. 
Sujet principal : 52,6 x 64 cm 
(ref page 24 )
500 / 700 €

50
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Etude de portraits 
Ensemble de vingt-deux planches de croquis au crayon 
( ref : page 108 et 109 ) 
Sujet principal : 30 x 40 cm
200 / 250 €

51
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LEVALLOIS-PERRET. 
Ensemble de  huit aquarelles. 
(ref : page 106) 
Sujet principal : 31 x 50 cm 
On y joint trois encres.
120 / 200 €

41

45

48

52

49

45
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Musée du Caire. 
Ensemble de quatre aquarelles, gouaches et dessins 
Boite a aliments en forme de cygne  
Daté 1910 
Sujet principal : 21 x 27 cm
100 / 200 €

46
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LAEKEN 
Ensemble d’études de décors asiatiques 
Cinq gouaches, une toile et un crayon 
D : 42,8 cm 
On y joint un ensemble d’études de style dont gouaches, 
calques et photographies 
  
(Ref page 27)
500 / 700 €

47
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LAEKEN 
Ensemble d’études de décors asiatiques dont restaurant 
chinois. 
Cinq gouaches et un calques 
66,5 x 57 cm 
(Ref : page 25 et 26)
500 / 700 €

52
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LEVALLOIS-PERRET 
Ensemble de onze planches de croquis 
 fusains, encres et mine de plomb 
31,3 x 22,2 cm
80 / 100 €
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53
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LEVALLOIS-PERRET 
Ensemble de vues de quartier 
Huile et gouache 
( ref page 124 et 125) 
A vue : 29 x 19,5 cm
150 / 200 €

54
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
LEVALLOIS PERRET 
Quatre planches aquarelle, encre dont aquarelle/encre et 
fusain. 
( ref page 108 ) 
23,5 x 15 cm a vue
150 / 200 €

55
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
RAVENNE 
Ensembles de six études de styles 
Gouache. 
Sujet principal : 43,5 x 58,4 cm
80 / 100 €

56
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de douze études de style dont : RAVENNE, 
VENISE, FLORENCE, POMPEI et ROME. 
Gouaches 
48 x 31,5 cm
50 / 100 €

57
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble d’études d’architecture dont : FLORENCE 
Treize encres et gouaches ainsi qu’un calque 
Sujet principal : 60,9 x 49,5 cm
50 / 100 €

58
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble d’études d’interieur 
Vingt-quatre aquarelles, gouaches et mine de plomb 
Sujet principal : 27 x 15 cm
50 / 100 €

59
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de cinq études de plafond 
Trois gouaches et deux calques réhaussés 
Sujet principal : 50 x 49 cm
50 / 100 €

61
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de onze projets pour céramiques, 
 Aquarelle et gouache sur papier, certaines contrecollées 
sur carton. 
Sujet principal : 37,7 x 37,7 cm 
On y joint un ensemble de photogaphies de projets réal-
isées par la manufacture de Sevres et de Limoges ainsi 
que trois catalogues d’exposition : Salon d’automne 1921, 
Exposition internationale des arts décoratifs et industriels 
modernes à Paris 1925 et  Salon de la société des artistes 
décorateurs 1923. 
( Ref :page 68,69 )
100 / 200 €

62
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Etude pour assiettes  
Crayon de couleurs sur calque et sa version à la gouache et 
l’aquarelle. 
63 x 49 cm
50 / 80 €

63
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de cinquante-sept  projets pour papier-peint 
Technique mixte 
20,5 x 44,1 cm 
(Ref : page 62,63, 66,67)
50 / 80 €

64
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Hotel du Coq Blanc 
Ensemble de projets pour un hôtel imaginaire 
Onze gouaches 
( Ref : page 60, 61 ) 
25 x 14,9 cm
50 / 80 €

65
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de projets pour tapis et rideaux 
Quatorze gouaches et calques 
10 x 17,5 cm
50 / 80 €

66
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble vingt deux études de fleurs (lys,roses et églan-
tines) 
Aquarelles, mines de plomb et gouaches 
34 x 27 cm
60 / 80 €

67
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de  projets d’étude de fleurs variées dont mu-
guets, tulipes, paquerettes, cerisiers etc … 
Aquarelles, mines de plomb et gouaches 
32,8 x 25 cm
60 / 80 €

68
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Dix-sept  études de fleurs variées dont iris et tulipes 
Aquarelles et mines de plombs 
43,6 x 29,2 cm
60 / 80 €

69
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble d’études de feuillages et d’arbres 
Aquarelles, gouaches, encres et fusains 
31,3 x 23,8 cm
60 / 80 €

70
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble d’études de végetaux, fruits, légumes, fleurs et 
feuilles mortes 
Techniques mixtes 
32,5 x 25 cm
60 / 80 €

71
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de treize encres figurant des bouquets 
Encre et fusain 
47,8 x 31 cm
60 / 80 €

72
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de trois huiles sur panneaux figurant des bou-
quets de fleurs, 
signées et datées en bas a droite GLC 
41 x 33 cm  
27 x 22 cm
120 / 180 €

73
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de treize huiles figurant des bouquets de fleurs 
34,5 x 26,5 cm
150 / 180 €

74
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de deux gouaches figurant une fleur en pot, et 
un bouquet. 
Signées et datées GLC, 1939 en bas à droite 
54 x 37 cm
80 / 100 €

53

60
60
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
- Le Corbeau et le Renard.  
Craie sur papier, signée GLC et datée septembre 1943  en 
bas à gauche 
43,8 x 44,5 cm 
- Le Renard et la cigogne 
Dessin  préparatoire à l’échelle 1/5 pour une composition 
murale exécutée à Sèvres en 1925.  
Crayon, gouache et craie sur carton.  
Signée et annotée en bas à droite 
39 x 36,5 cm 
Dessin préparatoire : Le corbeau et le renard. 
Gouache sur papier.  
45 x 45 cm
100 / 200 €
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75
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble huit projets d’études de bouquets de fleurs 
Huiles et gouaches 
41,6 x 36 cm
60 / 80 €

76
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble d’études de bouquets de fleurs 
Cinq aquarelles 
50,2 x 32,5 cm
60 / 80 €

77
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de onze études de bouquets de fleurs 
Aquarelle 
30,5 x 25 cm
60 / 80 €

78
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de onze études de bouquets de fleurs 
Aquarelle 
32,6 x25,5  cm
60 / 80 €

79
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Bouquets de coquelicots 
Huile sur papier 
62,5 x 48 cm
30 / 50 €

80
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de deux bouquets, lilas et camelias 
Signées et datées 
Huiles sur papier 
58 x 49, 5 cm 
62,5 x 48 cm
50 / 80 €

81
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Gouaches figurant un bouquet de fleurs, signées et datées 
GLC 
66,5 x50  cm 
On y joint un fusain figurant des feuilles
50 / 80 €

82
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de vues de Quiberon 
Quinze aquarelles,  signées et datées 
14,2 x 20,8 cm
80 / 100 €

83
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de dix vues de Montoire et ses environs 
Huiles, encres et aquarelles 
25,2 x 33 cm
100 / 150 €

84
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de treize vues de Montoire et ses environs 
Huiles, encres et aquarelles 
31 x 25 cm
30 / 50 €

85
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de treize vues de Montoire et ses environs 
Huiles, gouaches et aquarelles 
24,6 x 31,5 cm
150 / 180 €

86
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble quatre vues des Ardennes 
Aquarelles 
27 x 20,6 cm
30 / 50 €

87
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de trois aquarelles et fusains ainsi deux gouaches 
et technique mixte figurant des scènes de vie paysanne 
signées et datées. 
20,6 x 58,5 cm
80 / 100 €

88
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de quatre gouaches et fusains figurant des pay-
sannes aux champs. 
62,9 x 48 cm
80 / 100 €

89
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Scène de vie au champs, Paysans aux foins. 
Gouaches sur papier 
50 x 65 cm 
On y joint un ensemble de six études, technique mixtes
50 / 80 €

90
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de quatre gouaches figurant la vie paysanne, 
hommes et femmes aux champs, 
54,5 x 37,6 cm
80 / 100 €

75

80

83

89
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91
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Le Semeur  
Gouache 
signée et datée 1942 en bas a droite 
36,2 x 45 cm
120 / 200 €

92
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Femmes et enfants au champs, 
Gouache et craie 
Signée et datée 1925 
60 x 47 cm
80 / 100 €

93
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Trois gouaches et fusains figurant des personnages orien-
taux. 
Gouaches et fusains 
31,4 x 24,5 cm
80 / 100 €

94
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Trois dindons 
Gouache sur papier, 
Signée, datée 1937 en bas à droite 
55,6 x 72,5 cm
100 / 150 €

95
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
La Pianiste, 
Fusain sur papier 
Signé et daté 1928  en bas à droite 
64,5 x 43 cm
30 / 50 €

96
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Six études de nu d’après Renoir, Maillol et Corrot 
Gouaches sur papier 
48,5 x 31 cm
50 / 80 €

97
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble d’études de scènes mythologiques 
dont gouaches, aquarelles et fusains 
25,6 x 33 cm
30 / 50 €

98
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de dix scènes figurant la vie du Christ signées et 
datées, 
Gouaches, fusains et aquarelles. 
25 x 32,5 cm
60 / 80 €

99
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de dix scènes figurant la vie du Christ, 
Gouache, fusains et aquarelles. 
36,6 x 37,9 cm
60 / 80 €

100
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de douze scènes figurant la vie du Christ,  
signées et datées 
Gouaches, fusains et aquarelles. 
48x37 cm
60 / 80 €

101
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Noli me tangere 
Gouache sur papier 
Signée et datée en bas à droite  
46 x 60,5 cm
80 / 100 €

102
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de dix scènes de vie de la vie du Christ 
Technique mixte 
32 x 44,3 cm
60 / 80 €

103
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de dix scènes bibliques 
Technique mixte 
24 x 31 cm
60 / 80 €

104
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de quatorze scènes bibliques 
Technique mixte 
26 x 25,2 cm
60 / 80 €

105
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
D’après une tapisserie des arts décoratifs de Paris 
Huile sur panneau 
On y joint un ensemble de neuf huiles sur toile sans châs-
sis figurant des copies d’éléments de décors 
33 x 23,7 cm
100 / 120 €
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106
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Scène galante en camaïeu de bleus d’après le 18ème siècle 
Huile sur toile 
59,8 x 49 cm
60 / 80 €

107
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Bouquet de fleurs dans le goût du 17ème siecle 
Huile sur toile 
65,5 x 49,4 cm
50 / 80 €

108
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Décor mural à médaillon figurant une scène galante dans le 
goût du 18ème siècle 
Huile sur toile 
60,5 x 49,5
50 / 80 €

109
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte aux fleurs 
Huile sur panneau 
 26 x 34 cm
100 / 120 €

110
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage rural 
Aquarelle et gouache 
 16 x25 cm
100 / 150 €

111
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Coquillage 
Aquarelle et crayon 
24 x 33,5 cm
20 / 30 €

112
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Coquillage 
Aquarelle et crayon 
25,5 x 32,2 cm
20 / 30 €

113
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte aux pommes 
Huile sur panneau 
29 x 37,5 cm
100 / 120 €

106

108

114
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte aux raisins 
Huile 
17 x 23 cm
100 / 120 €

115
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte aux fruits 
Huile sur toile 
 25 x 33 cm
80 / 120 €

116
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte aux fruits 
Huile sur toile 
 23 x 30 cm
100 / 120 €

117
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Fleur de magnolia, août 1936 
Huile sur carton 
 40 x 33 cm
60 / 80 €

118
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Tomates en pied 
35 x 25 cm
80 / 120 €

119
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte aux bouquets 
Huile 
35 x 34 cm
50 / 80 €

120
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Entrée de jardin 
Gouaches 
31 x 24 cm
40 / 60 €

121
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage, champs de meules de blé 
Gouache 
24 x 31 cm
100 / 120 €

116

118
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122
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
« Effet de nuages» 1941 
Aquarelle sur papier 
24 x 31 cm 
( ref : p112)
50 / 80 €

123
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage d’étendues de champs 
Technique mixte 
24 x 31 cm
50 / 80 €

124
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage de campagne 
Technique mixte 
24 x 31 cm
50 / 80 €

125
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Entrée de village 
Technique mixte 
31 x 24 cm
40 / 60 €

126
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Femme et animaux au champs 
Gouache 
24 x 33 cm
100 / 200 €

127
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de quatre miniatures de differents paysages dont 
Montoire, 
Signées et datées 
26 x 22 cm sous verre 
( Ref p 127 )
120 / 180 €

128
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage paysan et charrette pendant les blés 
Technique mixte  
24 x 31 cm
200 / 300 €

129
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage champêtre 
Technique mixte  
 20 x 26 cm
100 / 200 €

130
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nativité 
Acrylique 
30 x 29 cm
80 / 100 €

131
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Composition en triptyque d’étude de fleurs et bourgeons 
Aquarelle 
31 x 63 cm
30 / 50 €

132
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Ensemble de deux compositions d’herbiers 
Aquarelle et gouache 
A vue 56 x 63
100 / 200 €

133
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage de campagne représentant les champs d’avoine 
coupés, Montoire 
Gouache sur papier 
 25 x 32 cm
120 / 150 €

134
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysage de campagne , Montoire 
Technique mixte sur papier 
24 x 31 cm
100 / 120 €

135
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Nature morte au bouquet dans les tons bleus, violets 
Gouache 
46 x 61 cm
200 / 300 €

136
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Paysanne et son troupeau 
Gouache 
39 x35 cm
100 / 150 €

137
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Femme à dos de Santor (sic) 
Gouache 
32 x 42 cm
200 / 300 €
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138
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Composition de deux miniatures de paysages 
Huile sur toile 
A vue 48 x 66 cm
100 / 200 €

139
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Vieille femme tricotant devant son troupeau de chèvres 
Gouache 
 47 x 61 cm
200 / 300 €

139

140

140
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Femme aux moissons 
Acrylique sur papier 
 49 x 64 cm
200 / 300 €

141
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
L’enlèvement d’Europe, 1930/1940 
Gouache sur papier cristal mat. 
42 x 58 cm 
(ref : 136)
200 / 300 €

142
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Quatres chèvres, Septembre 1937 
Gouache sur papier 
40 x 57 cm 
( ref : p131)
100 / 150 €

143
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Satyre tenant une flûte de paon 
Gouache 
60 x 49cm
400 / 700 €

144
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Cendrillon dans son carrosse 
Gouache sur papier 
66 x 80 cm 
On y joint une peinture sur toile pour cheminée dans le 
style Louis XVI
100 / 150 €

145
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Deux Aquarelles, 
«Dresiden an der Elbe» en vue 58 x88 cm, 
«Hamurg» Der Hafen en vue 70 x 104 cm
100 / 150 €

146
Georges Louis-CLAUDE (1879-1963)
Le Paon ,1930 
Vitrail dans les tons bleus,vert  
Soudure 
52,5 x 44 cm
300 / 500 €
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FRAIS
La vente est faite au comptant et conduite en euros. 
L’acheteur paiera en sus d’adjudication ou prix au 
marteau, une commission de 28,8% TTC (+ 1,8% en 
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de la TVA, des droits et des taxes pour l’importation 
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O.V.V d’acquérir pour mon compte personnel, aux 
limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés 
(les limites ne comprenant pas les frais). Mon ordre 
d’achat ne sera pris en compte que s’il est signé et 
qu’il y est joint un relevé d’identité bancaire, une 
copie de pièce d’identité ou un extrait d’immatri-
culation R.C.S. (Pour les lots au dessus de 15 000 € 
deux pièces d’identité sont demandées.) J’ai noté 
que l ’exécution des ordres d’achat est un service 
gracieux et qu’à ce titre PARIS ENCHERES O.V.V et n’a 
pas obligation de le prendre en compte et n’assume-
ra aucune responsabilité si celui-ci n'était exécuté.
CONDITIONS GÉNÉRALES
Les conditions générales de la vente et tout ce qui 
s’y rapporte sont régis par le droit français et de la 
compétence exclusive des tribunaux français (Paris). 
Le fait de participer à la présente vente implique que 
tous les acheteurs ou leurs mandataires acceptent 
et adhèrent à toutes les conditions de la vente. Les 
enchérisseurs sont réputés agir en leur nom et pour 
leur compte.
DESCRIPTION DES LOTS
L’acheteur déclare avoir examiné les lots qu’il sou-
haite acheter. Il déclare acheter en pleine connais-
sance de cause et avoir interrogé le commissaire-pri-
seur et l’expert. Si l’acheteur considère que l’état d’un 
objet est une condition substantielle de son achat, il 
doit le préciser par écrit sur son ordre d’achat car il 
ne serait y avoir de réclamation tant son information 
étant rendue possible avant l’adjudication. Cela si-
gnifie que tous les lots sont vendus dans l’état où ils 
se trouvent au moment précis de leur adjudication 
avec leurs possibles défauts, imperfections et restau-
rations. Aucune réclamation ne sera admise une fois 
l’adjudication prononcée, une exposition préalable 
ayant permis aux acquéreurs l’examen des œuvres 
présentées. De plus, les dimensions, couleurs de 
reproductions et informations sur l ’état sont fournies 
à titre indicatif. Tous les meubles sont présumés res-
taurés avec des parties refaites. L’état de marche des 
pendules, des montres, objets scientifiques ou de 
mesure, et tous mécanismes ne sont pas garantis. 
Les bouteilles de vins sont vendues en l’état et sans 
réclamation. Les niveaux sont donnés de manière 
purement informative.
S’il est établi que plusieurs enchérisseurs ont simul-
tanément porté une enchère et réclament en même 
temps le lot après le prononcé du mot adjugé, le dit 
lot sera remis en vente au dernier prix prononcé. 
C’est le prononcé du mot adjugé qui ponctue l’en-
chère et non le coup de marteau.
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par l’administration ne justifiera ni l’annulation de la 
vente, ni un retard de règlement, ni une résolution.
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